

文学ABC

你说我说

《洛阳晚报》在北京

□ 黄志霞

年复一年、天天相伴的《洛阳晚报》到了北京,你还认识吗?或许你不认得,但是他乡遇“故知”的欣喜会让你的旅途多几分乐趣。

沿着满是爬山虎的围墙向前,过城墙入口,拾阶而上,青砖蓝瓦,游人疏落,我可以随意游览。眼前雕梁画栋的古建筑美轮美奂,沉静中透出典雅和端庄,红门画廊就设在这清净的城楼中。一个美女打发走一群吵吵嚷嚷“误入藕花深处”的无票游客,我便在这宁静的氛围中欣赏一件件各具特色的艺术品。

在古城楼的旧照前流连忘返,扶栏畅想当年梁思成和林徽因“飞檐走壁”测量绘制的场景,我不由得生出几分感慨。

眼前有一幅巨型画卷倾泻而下,一张张笑脸,温暖灿烂,妙不可言。红门画廊的负责人介绍,这是《洛阳晚报》一年所发照片的剪辑,其中既有明星大腕儿如董卿、高圆圆、范冰冰,也有乡村老奶奶、缺牙小

童、靓丽少女,诠释着生命的绚烂、生活的多姿、社会的多彩、人间的温暖。这幅画卷名叫《生命》。没错,真的是熟悉的《洛阳晚报》,我喜出望外!

旁边,看似普通的十二张席子,却大有来历。这十二张席子,是由艺术家将一年的《洛阳晚报》照片之外的地方,先剪成1.5厘米左右的纸条,然后浸软、搓成线编织而成的,件件精致,各不相同,象征着十二个月份,饱含中国文化中温柔含蓄的朴素诗性。这十二件作品,融入的不单是艺术,还有流逝的岁月,将流年美好凝结为永恒,它们叫《月月花开》。

这是艺术家王雷的作品,是红门画廊“匠气艺术展”的一大亮点。这是低调的洛阳在北京的优雅亮相,是洛阳百姓生活的缩影。《洛阳晚报》在北京,如此诗意地登场,是洛阳的骄傲。

给手机党的忠告

□ 郭翠晓

上个月,我搬家,亲友们都来祝贺。半年没见面了,我心里有许多话想对他们说,可是当我给他们做好饭,准备好好好聊聊的时候,发现他们一个个拿着手机,玩得不亦乐乎。这真应验了那句话——世界上最遥远的距离不是天涯海角,而是我坐在你面前,你在玩手机。

过度玩手机不仅阻隔了人们面对面的交流,还常常使人们麻痹大意,最终酿成惨祸。

我第一次用手机上网就意外受伤。当时,我边看手机视频里的专家讲课,边去物业公司交水费,完全忘了有台阶,结果一脚踩空,差点儿摔倒,但脚崴了,疼了好长时间。

前几天我看到一则新闻——润西区一家火锅店发生火灾,原因是老板的儿子只顾玩手机,忘了看锅,结果锅里的油起火。

所幸这次火灾只损失了一点儿财产,有些人却因玩手机把命丢了。

在一个月色朦胧的晚上,在深圳打工的女孩和一个男孩去逛街,她边走边玩手机,男孩突然发现她不见了,再细看,她掉进了一个深坑里,男孩奋不顾身地跳了下去。结果女孩摔死了,男孩摔成瘫痪,这代价太大了。

希望大家玩手机要适度,一心不能二用,亲情和友情远比网上虚拟的东西重要,莫要本末倒置。

我爱我家

每天12个拥抱

□ 张文艳

老公听一位心理学专家谈幸福,说夫妻间每天12个拥抱可以增进感情,促进家庭和谐。于是我们决定每天拥抱12次。

说做就做,早晨起床前,老公给了我第一个拥抱,我美滋滋地起床做早饭。

这时,老公又给我一个拥抱:“辛苦了,老婆。”

老公要上班了,出门前抱住我说:“我走啦!”

送走老公,我感觉这个早晨特别美好。老公中午不回家,12点下班时,他打来电话:“老婆下班了吗?请个安,给你一个拥抱。”

下午下班回到家,老公已经在厨房里忙活,听到我回来,他急忙来了个拥抱:“你回来了,饭马上就好!”

吃过晚饭,我在刷碗时,老公抱住我说:“我做饭来你刷碗,寒窑虽破能避风雨,夫妻

恩爱苦也甜,咱们好比牛郎织女呀!”

我要去跳广场舞,老公给了个拥抱说:“早点儿回来啊!”

回到家,老公端来一杯凉白开,抱住我说:“请老婆大人喝水。”

睡觉前,老公抱住我说:“亲爱的,晚安!”我想了想说:“不对呀,今天的拥抱不够12个。”“是吗?”他想了想说:“还真是,只有9个,明天继续努力!”

第二天,老公醒来抱住我说:“第一个拥抱,该起床了。”我睡意正浓,迷迷糊糊又睡着了。醒来后我们还处于相拥状态,老公说:“这算几个拥抱呀?”我不假思索地说:“1个!”“嗯,这个拥抱可真够长啊!”老公笑着说。

其实,拥抱不在乎数量,只要有爱,无论在何处,都能感受到对方的温暖。默然相爱,寂静欢喜,风雨同舟,不离不弃,这才是爱的真谛。



绘图 仁伟

啼笑皆非

凡人小记

粗心潮妈找“Wi-Fi”

□ 李淑萍

我正在商店理货,进来一个两岁的小男孩,穿着很潮,留着奇特的发型。我上前跟他打招呼,他像没听见似的,只顾盯着玩具和图片看。等了好久也没看见他家长进来,我就问他:“你妈妈呢?”他看了我一眼,还是没吭声,径直朝门外的一辆儿童自行车走去。“哟,还开着‘大奔’呢。”我打趣道。

过了一会儿,一个年轻时髦的女人慌里慌张跑进来,满脸焦灼地问:“谁看见我的‘Wi-Fi’了?”

糟了,我偷偷蹭网被人家发现了,便

说:“这也不能全怪我呀,你又没设置密码。”

“什么密码?”女人疑惑地问。

“你不是说Wi-Fi吗?”

“哎呀,大姐,我是说我儿子,他理着一个‘Wi-Fi’的发型,你们看到他没有?”

我还没反应过来,边上一个顾客答话了:“是不是一个很潮的小男孩?正在那边骑车呢!”

唉,这个年轻妈妈,你有心思给孩子理这么新潮的发型,还不如多花点儿时间好好照看自己的孩子呢!

抓阉儿

□ 尚喜社

一天晚上,我忙到后半夜才睡。

第二天,当我准备午休的时候,见妻子在椅子上昏昏欲睡。看到她劳累过度的样子,我心里很不是滋味。我示意她到里屋休息,她立即振作起来说:“我不瞌睡,你送了半天货,已经很累了,赶紧去睡吧,我值班。”说完她起身推我。

我知道她昨天夜里身体不舒服,没有休息好,便执意让她去睡一会儿。我俩推来让去,僵持不下。我说:“咱们这样干熬着,谁也休息不成,要不抓阉儿决定谁休息吧?”妻子笑了:“光出馊主意。”

我写好两个字条,转身递给妻子。她犹豫一下,抓了一个,慢慢打开,见上面写着“休息”二字,她看了看我说:“怎么会这样呢?”我说:“这是天意。”

我像哄小孩那样把她推到里屋,不一会儿就传来了她的鼾声。

这时,我慢慢展开自己手里的字条,上面也写着“休息”二字,我为自己这个小“伎俩”暗自得意。